

盐城市心理咨询中心寒假专场持续

为青少年心理健康倾情护航

□记者 姜琰 陶秋凤

2月3日,来自南京医科大学附属脑科医院的崔青主任、刘海燕主任依约前来市心理咨询中心坐诊,仅当天就接待了9位青少年前来就诊,行程安排满满。自市心理咨询中心寒假专场活动拉开帷幕以来,已有多位青少年在家长的陪伴下,前来找寻心理帮助。“通过与心理咨询师沟通,孩子和我们都尝试做出有效的改变,寻找更通畅的沟通方法。”一些家长反馈说。

与同学相处、考试压力、家庭关系等方面,都是青少年在成长中会遇到的困惑和烦恼。“我因为不喜欢与同学聊八卦,在背后说人闲话而受到孤立和讽刺,这给我的学习和生活带来了很大的困扰。”前来咨询的小韩说,“我想知道这是我的原因吗?该如何面对?”心理治疗师对他的行为准则和价值观予以肯定后,小韩的眼中闪现出了光芒。

“青少年抑郁已经不是新鲜话题,自我伤害、厌学被频频提到。”市心理咨询中心、市四院副主任医师沈素梅介绍。可是,烦琐的就诊流程或者“病耻感”可能导致有些家长不愿带孩子走进医院。为让来访者享受更便捷、更隐私、更靠近、更安全的服务,盐城市第四人民医院异地组建了市心理咨询中心。

“来访者只需提前电话预约,即可享受到专业的咨询服务。”从业多年的沈素梅介绍,中心内设置完善,独立的访谈室,独立的心理测定室,治疗全程有专职医务人员跟踪随访疗效和满意度。通过经颅磁治疗仪等仪器,采用温和无创的物理治疗方式来为来访者治疗失眠、焦虑及抑郁等困扰。橡胶模型,专供宣泄不良情绪;各类玩偶模型及沙盘桌,帮助孩子疏导情绪和心理问题。

孩子为什么会出现心理问题?不少家长感到纳闷,想不明白:“我把最好的东西都给他了,为什么他就不懂呢?”“我也是这样长大的啊?现在的孩子太脆弱了。”“我说话的语气很委婉了,不知道她为什么还是逆反?”

“现在大部分是孩子主动要来进行咨询。和他们真诚沟通后,他们会把手腕或身上的伤痕给你看。”沈素梅分析,孩子出现心理问题的原因可能来自家庭、学校等多方面。“有些家庭,父母过于严格、控制,或者缺乏用心陪伴。而在学校里,孩子也可能因为多种压力过大导致情绪问题。”为了更好地帮助到孩子,心理治疗师往往同时也会对家长进行心理指导和干预。随着孩子所处的家庭环境更和谐,家庭成员间的互动方式和互动模式发生改变,孩子的心理状况也会随之改善。



扫一扫 看视频
视频制作:金建华

如何预防青少年抑郁症?

市民张女士打来电话:我孩子今年高二了,学习压力非常大,也不愿意和家长沟通,不知道是不是和抑郁有关系?

市第四人民医院医务科主任、主任医师周爱华:随着近几年社会对抑郁症的关注提高,越来越多的人意识到,抑郁症不是“矫情”,而是需要正确对待和科学治疗的疾病。青少年抑郁症问题也逐渐走入公众视野,如何守护好孩子心理健康,成为一道社会必答题。

抑郁情绪、抑郁状态和抑郁症是三个层面,精神疾病的诊断分类里把抑郁症称为抑郁障碍。如果具备了情绪低落、快感缺失或者精力



市心理咨询中心为来访者提供优质服务 龚骏 摄

减退等核心症状,且核心症状和一定的附加症状持续两周以上,严重影响到学习和工作,这时就达到了抑郁障碍的程度。

抑郁症的显著特点就是心理压力大,心理承受能力低。青少年学生要学会自我调节和释放压力,预防抑郁症的发生。一是要树立信心,走出阴霾,重新塑造一个良好的人格。让自己变得更加开朗、开阔,更加阳光和乐观。二是家人和朋友的情感支持和良好的人际关系很重要。当遇到挫折、感到压抑时,多和亲朋好友倾诉,敞开心扉,不要自己憋在心里,如果得到家人的关心和劝导,会很快走出心情的低谷。三是广泛的兴趣爱好能驱

赶压抑的情绪,有益于心情调节和情感释放。四是客观地定位目标,不要把自己的期望抬得太高,坦然面对一切。人的负面情绪很多时候都是由于现实与自己所期望的目标背道而驰或差距甚远产生的,越得不到越想得到,无形中给了自己太大压力。五是不要在乎别人的看法,不要拒绝求医。如果试用了很多方法都没有使自己好转,要主动地与家人沟通,寻求心理方面专业人士的帮助。

医卫新闻

盐城滨海港经济区中心卫生院 健康义诊暖人心

为了让辖区居民过上健康幸福的新春佳节,近日,盐城滨海港经济区中心卫生院组织医务人员开展了“义诊送关爱健康迎新年”活动,为群众提供免费诊疗服务。

活动现场,该院医务人员为居民们进行测血压、测血糖和健康咨询等服务,同时根据居民的血压、血糖水平有针对性地向居民宣传如何通过改善饮食习惯来提高身体素质,并为居民耐心细致的讲解日常生活中防止血压和血糖升高的预防知识,做到疾病早发现、早预防、早治疗。张学昌

滨海县滨海港镇卫生院 把好岁末“安全关”

为扎实做好春节期间安全生产工作,近日,滨海县滨海港镇卫生院对镇卫生院及辖区内卫生室开展安全生产督导检查工作。

检查组一行前往辖区卫生室,对药品安全、消防设施、用水用电用气安全等进行了全面检查,确保安全生产隐患排查到位,同时对排查出来的安全隐患进行登记,要求各卫生室立即整改到位,形成工作闭环,切实把各种安全隐患消除在萌芽状态。检查组一行还对病案室、手术室、住院病区、康复理疗科等重点科室、重点区域进行实地检查。徐杰

滨海县第二人民医院 喜迎新春送温暖

春节前夕,滨海县第二人民医院开展“迎新春 送温暖”走访慰问活动,党员干部积极参与活动,助力生活困难群众过一个欢乐祥和的春节。

在走访慰问过程中,该院领导积极了解困难群众的身体健康状况、家庭收入、家庭困难情况等,倾听他们的心声,帮助解决实际困难。同时,向他们宣传党的各项惠民政策,送去食用油、大米等生活用品,将真情关怀送到困难群众家门口。王波

滨海县五汛镇中心卫生院 开展集体廉政谈话

春节临近,为严防“节日腐败”,营造风清气正的节日氛围,近日,滨海县五汛镇中心卫生院开展春节前集体廉政谈话暨安全生产部署会议。

会议强调要提高认识,严守政治纪律规矩。全院干部职工要严格落实中央八项规定及其实施细则,切实做到“十个严禁”要求。要以身作则,党员领导干部要率先垂范,带头严格执行廉洁自律规定,带头移风易俗,带头崇廉拒腐,带头树立党员干部良好形象。要强化担当。认真执行节假日值班、外出请假报备等工作制度,确保通信畅通,统筹抓实安全生产、突发事件等风险管控,在岗人员要坚守岗位、尽职尽责,做到常备不懈、规范有序、运转高效。孟蓓蕾